



2011中国高成长特许经营50强颁奖

□尉青岩

8月17日,由创业邦主办,中华两岸连锁经营协会协办的“2011中国特许经营50强暨直营连锁20强”颁奖典礼在北京王府半岛酒店隆重举行。本次评选于3月正式发起,历时4个月,覆盖了10大行业近50个细分领域的450多家连锁企业。

记者发现,随着近年电子



本届入选高成长特许经营50强的连锁企业分布于不同的行业,既包括传统的行业例如餐饮、零售、酒店,也包括近年来发展起来的新兴行业例如汽车服务、教育培训、休闲娱乐、生活服务。其中传统行业仍然占据主导,餐饮行业中有14家企业入选,占28%,中式快餐、商务的火热,许多零售商正在尝试线上、线下同时销售。在服务业里,教育培训类企业成长更为明显,上市公司环球雅思近两年销售收入增长率近30%,店面数量增长超过50%。相比而言,生活服务和休闲娱乐行业的企业近3年加盟店面数量和销售收入增长缓慢。

在这次评选调研中记者了解到,大部分连锁企业并不缺少资金,很多时候出于发展业务的需要才会引进资本。曾做过类似企业投资、具有上下游资源和经验的投资公司更受连锁企业青睐。部分已经可以在资本支持下建立自身特许体系的企业,未来将侧重完善特许体系细节化和规模化发展。这

些企业一旦上市,他们将是未来中国真正有价值和值得信赖的特许经营品牌。

总体看来,成长性最好的企业仍集中在餐饮和零售行业。在上榜企业中,这两个行业

中有90%的企业成长率达到30%以上。成立于2005年的巴贝拉加盟店数量由2009年底的3家增长为2010年底的52家,两岸咖啡从2009年底的369家增长到2010年底的434家,由制造商转型为制造零售一体化的晨光文具从2009年底的200多家迅速扩张到2010年底的1500余家。

记者发现,随着近年电子

JINGYINGCHUANGXIN

经营创新

编前语

在雷士照明的发展中,你能强烈地感觉到吴长江的个性:一方面是其狂放,在创业之初吴长江就喊出了做“行业第一、创世界名牌”的口号,宣称一切都是规划出来;另一方面是其厚道,吴长江与人交往也好,建立的市场模式也好,都是基于厚道、诚恳的理念,遵循的是共赢共享的法则。

雷士基于行业了解的市场模式创新和务实、共赢的作风,在照明行业小企业众多的草创发展阶段刚好形成了一个节点,正是在这个节点上,雷士依托自己的企业素质取得了成功。

吴长江细说雷士“看家”本领

□靖建强

雷士去年成功赴港上市,同时,依托行业地位和遍布全国的连锁网络,雷士直接进入LED照明的高端产业链,与全球LED照明领域的行业领先者科锐进行强强联合。

想明白才能做明白

在照明这一传统行业,雷士是如何快速成长为一个行业领军品牌的?或者说雷士是怎样从行业里发现机会并将其整合成发展战略的?

“做企业一定要善于研究分析其中的规律,要不断对企业的发展进行思考,想明白了才能做,才有可能做得好。”吴长江经常说这样一句话。

从100万元的启动资金起步,12年时间发展到行业第一。首先,雷士有今天的规模是吴长江“设计”好的。

吴长江认为,就像一个小孩要想像大人一样,挑100斤的担子,他就必须经历一个过程,等他十几年长成大人后才能做到。做企业也是一样,企业规模小的时候,团队、资金要什么没什么,做事情很困难,即使有远大的目标、宏伟的蓝图,也必须一步步来做,没有捷径可走。

吴长江坚持这样的观点:做企业一定要善于研究分析其中的规律,要不断对企业的发展进行思考,要想明白才能



好形象,就是这样很原始的想法。现在总结,这个模式的出现是与雷士自然形成的文化非常相合的,叫共享和创新。

2000年,雷士在行业率先开辟“品牌专卖模式”,这是雷士首创,也是雷士的核心竞争力之一。在国内,雷士拥有1500多家经销商和近3000家品牌专卖店,建立了36个运营中心和服务体系,营销渠道已成为企业发展的优势资源。

现在,也有很多人在模仿却不能成功,吴长江认为他们是只看到了模式,没有看到模式背后的东西,比如共享的文化。雷士文化还有一点是诚恳。雷士与经销商的关系就是这种坦诚的关心。

吴长江把雷士的成功归纳为三点:首先是战略,要做好战略,设计好未来的发展目标及路线。其次是创新,包括模式和管理上的创新,如连锁加盟、运营管理这些都

是雷士的创新。要善于发现商机、在行

业内做一个积极的探索者。第三就是坚

持与执著。

做明白。

想明白了,就要去践行,不要心

什么都明白,只会说,并不真的去做。雷士是想到了说到了,就要去做到,这很艰辛。但最终雷士还是脚踏实地做出来的。

吴长江回忆:这个模式是边做边想

出来的。创业之初资金短缺,没有额外

的费用做宣传,又想给人正规、专业的

形象,所以就自己设计了一个模式。

如今只管四件大事

雷士模式就是不断创新

现在一说到雷士模式——品牌专卖模式,业内人士无人不知。也有很多企业曾经模仿雷士模式但却不成功。

吴长江回忆:这个模式是边做边想

出来的。创业之初资金短缺,没有额外

的费用做宣传,又想给人正规、专业的

形象,所以就自己设计了一个模式。现在总结,这个模式的出现是与雷士自然形成的文化非常相合的,叫共享和创新。

2000年,雷士在行业率先开辟“品

牌专卖模式”,这是雷士首创,也是雷士

的核心竞争力之一。在国内,雷士拥

有1500多家经销商和近3000家品牌专

卖店,建立了36个运营中心和服务体

系,营销渠道已成为企业发展的优势资

源。

现在,也有很多人在模仿却不能成

功,吴长江认为他们是只看到了模

式,没有看到模式背后的东西,比如共

享的文化。雷士文化还有一点是诚恳。

雷士与经销商的关系就是这种坦诚的关

心。

吴长江说:作为领导者,要不断地学

习,提升自己,要跑得比你的下属快,

至少你的思想要跑得比他们快,让他们

觉得跟着你没有时间想其他的。如果他

们的思想跑到你前面去了,那就出问题

了,一定出问题了,当他走入歧途的时

候,你再把他拉回来就难了。

吴长江精彩语录

我觉得,企业老板不要听别人讲天天打高尔夫就能把企业做好。企业家要像登山运动员一样,你选择了,首先要热爱他,当你成功了,你要迅速地忘掉他,登上另一个高峰。登山运动员真的是为了锻炼身体吗?山上是世外桃源吗?不是。山上的空气很稀薄、很荒凉。他喜欢这种乐趣,他征服了山,登上了山顶,他很快地下山了。企业家要永远在路上走,要热爱自己的职业。

隆力奇引领民族品牌走向世界

□本报记者 周俊 约通讯员 龚伟

8月,隆力奇迎来三喜临门:20日,隆力奇捐建的常熟市真武观开光大典,开始迎接海内外的香客和游客;21日,隆力奇全球直销总部正式启用,标志着隆力奇的直销事业进入了崭新的阶段;26日,享誉国内外的民族日化和养生保健巨擘的隆力奇迎来了25周年华诞。

中国作为世界第二大经济体,中国企业已经开始把目光投向海外。对于中国企业来说,成功的关键在于适应海外市场的能力。在振兴民族日化和民族直销事业的进程中,隆力奇已经走出了一条崭新的路。

驶入占领国际市场的快车道

近年来,隆力奇与各大院校建立了生物科技研发中心及应用技术平台创新体系,逐年提高研发费用。面对国际化化妆品企业的竞争,从最初的加强自身研发力量,到积极整合社会资源,隆力奇主要在硬件和软件设施方面,为合作的人才提供最好的待遇和空间。

徐之伟表示,隆力奇正深入发展国内市场,积极开拓国际市场,实现齐头并进和跨越式发展。隆力奇在发展进程中,追求的是稳健发展。

生保健品方面的国际顶级的科研、营销、管理、策划和推广人才。

隆力奇在科研开发、打造供应链、企业管理、市场营销、品牌推广的国际人才引进等方面加大投入。早在5年前,隆力奇就对国际高端人才伸出橄榄枝。如今的隆力奇已经招致了如钱港基、陆晓明、郑国基、王天翔、杨建中等一大批世界级的顶尖人才,在合作、共进、共赢的平台上快

速推进着各自领域的工作。

徐之伟表示:当前,日益频繁的人才跨国界流动,给处于不同发展阶段的民族企业带来不同影响。同时全球范围内的人才争夺日益激烈,形成了一场波及世界的人才争夺“战争”。隆力奇不仅在全世界范围招致高级人才,同时还不失时机地立足国内顶尖高等学府招聘人才。

为了能够引进、留住、升级人才,隆力奇主要在硬件和软件设施方面,为合作的人才提供最好的待遇和空间。

徐之伟表示,隆力奇正深入发展

国内市场,积极开拓国际市场,实现齐

头并进和跨越式发展。隆力奇在发

展进程中,追求的是稳健发展。

挖掘道家文化精髓 发展养生保健事业

近年来,被誉为民族保健和日化

领军企业的隆力奇,在致力于民众的

美容、保健事业的同时,始终不忘回报

消费者、回报社会。隆力奇遍布国内外

八大保健美容的科学家们携手国内外

医疗器械领域专家,结合国内外顽固

疾病治疗、康复的科学理论,传承我

国古代中医保健的文献,25年如一日,

勤耕不辍,挖掘我国中医和道家养身

文化,潜心专研终于研制出“精致生

活”品牌下如“子午流注低频治疗仪”、“和合康能锅”、“脑治疗仪”、“清肺仪”

“生食”、“隆力奇虫草胶囊”、“保和堂”

等高端养生保健产品。

当今社会,人群的健康状况分布像个两头尖的橄榄球:15%的人是健康状态,称第一状态;15%的人属于疾病状态,称第二状态;其余70%的人都属于亚健康状态,即第三状态。“阴阳平秘,精神乃治。阴阳离决,精气乃绝”。早在《内经》中就有“不治已病治未病”的论述。

据业内人士透露:随着国家医疗制度的逐步改善,医院和患者对医疗器械的需求日益紧迫,然而,目前市场上的医疗器械多数局限于如心电图机、CT、磁共振等测量、检查、辅助治疗等功能,很少具有治疗、康复等高端的功能。同时,国产医疗器械企业均以仿制、改进为主,很难在国内市场具有竞争力,更何谈进军国际市场。

中国医疗器械行业协会的统计数据显示,我国医疗器械生产企业约有3000家,但企业规模大都较小,市场支配力有限,高端医疗器械基本看不到国产品牌,跨国企业垄断了90%以上国内市场份额。隆力奇此次刚刚进军高端医疗器械市场就退出了让业内和同行业惊羡一系列产品,实现了隆

力奇的目标就是高起点进入高端医

疗器械行业,迅速占领国内和国际市场。

打造百年企业靠文化

生保健品方面的国际顶级的科研、营

销、管理、策划和推广人才。

雷士去年成功赴港上市,同时,依

托行业地位和遍布全国的连锁网络,雷

士直接进入LED照明的高端产业链,与

全球LED照明领域的行业领先者科锐

进行强强联合。

雷士去年成功赴港上市,同时,依

托行业地位和遍布全国的连锁网络,雷

士直接进入LED照明的高端产业链,与

全球LED照明领域的行业领先者科锐

进行强强联合。